
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην    από   11-09-2023    με   αριθμό   677   Ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας Σ. - Χ. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των ζώων αποτελεί ζήτημα πρωταρχικής σημασίας για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας και προς τούτο 
καταβάλλεται διαρκής προσπάθεια -εντός του ισχύοντος νομικού πλαισίου [ν. 4830/ 2021 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 169), ως τροποποιήθηκε και ισχύει]-, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο 
υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020 - 2024), αντανακλώντας με 
βεβαιότητα το πολιτισμικό επίπεδο της χώρας μας. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο παρέχονται κατευθυντήριες εντολές και 
οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες προς το σκοπό της άμεσης διερεύνησης 
και ενδελεχούς εξέτασης κάθε σχετικής με το εν λόγω ζήτημα υπόθεσης, εφαρμοζόμενης       
-σε συντρέχουσα περίπτωση- της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, 
το οποίο έλαβε χώρα, την 25-08-2023, στη Σταυρούπολη Ξάνθης, σημειώνεται ότι από την 
αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ξάνθης (Αστυνομικό Τμήμα 
Σταυρούπολης), κατόπιν υποβολής σχετικής καταγγελίας, εκδηλώθηκαν όλες οι 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες. Στο πλαίσιο αυτό, ενημερώθηκαν 
τόσο η κατά τόπον αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου Ξάνθης όσο και η Ειδική Μονάδα 
Ανίχνευσης Δηλητηριασμένων Δολωμάτων της Μονάδας Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων   
Νέστου - Βιστωνίδας και Ροδόπης, για τις δικές τους, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω 
ενέργειες, ενώ σχηματίσθηκε δικογραφία, η οποία -μετά την ολοκλήρωσή της- υποβλήθηκε, 
αρμοδίως, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Ξάνθης.  

Τέλος, προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται στην προστασία των ζώων, 
ενδεικτικά, επισημαίνονται αφενός η σύσταση [με το π.δ. 22/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 62)] και 
λειτουργία του Τμήματος Προστασίας Ζώων της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του 
Αρχηγείου και αφετέρου η πλήρης λειτουργία του πενταψήφιου αριθμού «10410» της 
Ελληνικής Αστυνομίας, που παρέχει στους πολίτες  τη  δυνατότητα  άμεσης  επικοινωνίας  για  
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υποβοήθηση της αποτελεσματικής διαχείρισης των υποθέσεων παραμέλησης και κακοποίησης 
ζώων. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 20-08-2023 Δελτίο Τύπου 
του Υπουργείου μας (https://www.astynomia.gr/2023/08/20/20-08-2023-apotelesmata-
astynomikon-elegchon-gia-tin-tirisi-tis-nomothesias-peri-prostasias-ton-zoon/). 
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